

AMERIKANSKI SLOVENEK

PRVI SLOVENSKI LIST V AMERIKI

Geolo: Za vero in narod — za pravico in resnico — od boja do emagel

GLASILO SLOV. KATOL. DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO DRUŽBE SV. DRUŽINE V JOLIETU; S. P. DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGI; ZAPADNE SLOV. ZVEZE V DENVER, COLO, IN SLOVENSKE ŽENSKÉ ZVEZE V Z EDINJENIH DRŽAVAH.

(Official Organ of four Slovenian Organizations)

NAJSTAREJŠI
IN NAJBOLJ
PRILJUBLJEN
SLOVENSKI
LIST V
ZDRUŽENIH
DRŽAVAH
AMERIŠKIH.

- OKTOBER**
- 1 C Romlja
 - 2 P Angeli var. +
 - 3 S Terezija M. C.
 - 4 N Rožnenska
 - 5 P Placil
 - 6 T Dionisij
 - 7 S Slav. rošn. C.
 - 8 C Brigita
 - 9 P Dionisij +
 - 10 S Frančišek Borg.
 - 11 N Mater. B. Dev.
 - 12 P Kolombus dan
 - 13 T Edvard
 - 14 S Kallist
 - 15 O Terezija

STEV. (NO.) 193. CHICAGO, ILL., SREDA, 30. SEPTEBRA — WEDNESDAY, SEPTEMBER 30, 1936 LETNIK (VOL.) XLV

Evropa vznemirjena radi Spanije-Blumov predlog zmagal

Francija in Anglija se trudite, da potlačite dokaze Španije o tem, da so evropske fašistične države podpirale upornike. — Nevarnost, da se Evropa razdeli v dva tabora, fašistični in levičarski.

Zeneva, Švica. — Na vse kriplje se trudite Francija in Anglija, posebno pa še zadnja, da bi "zavezale jezik" španskemu delegatu na Ligi narodov, zun. ministru del Vayo, in preprečile objavo dokumentov, katere je ta mož predložil Ligi. Obdolžitve v dokumentih so namreč takega značaja, da bi utegnile resno pretresti celo politično življenje Evrope.

V omenjenih spisih je španska vlada predložila dokaze, da so tekom sedanje revolucije dobivali uporniki aktivno pomoč od strani Nemčije, Italije in Portugalske. In ta pomoč se je pošiljala, kakor se trdi, tudi potem, ko so omenjene tri države pristale na sporazum, da bodo ostale nevtralne in se ne bodo vmešavale v španski spor. Tako so nemški in italijanski letalci v uniformah svojih lastnih držav izvajali napade nad Madrid in ga bombardirali. Nekateri teh letalcev so po pomoti pristali na mestu, ki je bilo v rokah vladnih čet, in je tako zadeva prišla na dan.

Eden dokumentov prinaša zaslisevanje, ki se je vršilo proti nekemu pilotu nemškega vojaštva aeroplana, ki je tako po pomoti pristal 9. avgusta v Madridu namesto v Sevilli, kamor je bil namenjen. O tem zaslisevanju trdi dokument, da se je vršilo ob navzočnosti nemškega konzularnega zastopnika v Madridu. Aretiran je bil tudi neki uslužbenec nemškega aeroplanskega podjetja Lufthansa v Madridu, ki je izpovedal, da se mu je javilo, da je deset nemških vojaških aeroplanov bilo poslanih upornikom na pomoč.

Proti Italiji se dokazuje v dokumentih, da je neki njen vojaški aeroplan, z moštvo, oblečenim v italijanske uniforme, bombardiral neko špansko bolniško ladjo. O Portugalski pa se trdi, da ne samo, da je dopustila dovažati orožje za upornike skozi svoje ozemlje, marveč se je celo organizirala cela zarota na njenih tleh. Predloženih je še število drugih podobnih očitkov proti vsem trem državam.

Zakaj želite Anglija in Francija potlačiti te dokumente, da bi ne prišli v javnost? Edino zato, da bi jima ne bilo treba nič odločnega in radikalnega podvzeti proti obtoženim državam. Saj Anglija in Francija sami veste, da so dobivali španski uporniki pomoč iz evropskih fašističnih držav, toda zamižali ste in uradno tega niste videli in tudi zdaj ne marate, da bi jima Španija odprla "uradne oči." Kakor hitro namreč pride to v javno obravnavanje, utegne nastati za Evropo skrajno resna situacija, ki bo končnoveljavno razdelila Evropo v dve tabora, fašistični

GIGANTSKA BORBA

V jeklarski industriji grozi v kratkem izbruh.

V jeklarski industriji poteka že par mesecev tiha sicer, toda odločna borba, ki ima prej ali slej z vso svojo ogromno silo bruhiti na dan. Borba obstoji, kakor navadno v takih slučajih, med delavstvom in delodajalci. Z vso intenzivnostjo so unijski organizatorji na delu zadnje mesece, da pridobijo delavstvo za uvrstitev pod Lewisov odbor za industrijalno organizacijo. Kdaj bo čas zrel, da bo delavstvo javno nastopilo, se še ne ve, bržkone pa ni več da leč. Tedaj bodo industrijalci ali morali priznati unijo, ali pa bo prišlo do stavke, kakoršne po ljutosti in trdovratnosti še ni bilo zlepa.

ZANIMIV RADIJSKI VEČER

New York, N. Y. — Ta četrtak večer bo ameriško ljudstvo imelo priliko slišati na radio tri znamenite može, namreč predsednika Roosevelta, republikanskega podpredsedniškega kandidata Knoxa in znanega Al Smitha. Da bodo vsi trije govorili političnega značaja, ni potrebno omenjati, in predsednik bo stisnjen med oba svoja nasprotnika, da bo na ta način lahko odgovarjal svojemu predgovorniku Knoxu in stavljal vprašanja Smithu, ki mu bo sledil. Knox bo govoril od 8:30 do 9. (vzhodni čas), na kar bo prišel na vrsto Roosevelt do 9:30; oba bosta govorila v Pittsburghu. Končno bo ob 9:30 začel govoriti Smith, in sicer iz New Yorka.

AEROPLAN OGROŽAL DELAVCE

Chicago, Ill. — Precejšnje presenečenje je doživelo preteklo nedeljo kakih 200 mož, ki so bili zaposleni v Electro Motive Corp., na 55. cesti in Joliet Rd., ko je takorekoč v sredo med nje priletel iz zraka neki aeroplan. Ta pristanek seveda ni bil prostovoljen, marveč ga je bil pilot, neki 23 letni Walter Siegel, prisiljen napraviti. Pilot sam je odnesel le male poškodbe, se delavcem ni nič pripetilo.

in levičarski, in vsaka država se bo morala hote ali nehoče priključiti eni ali drugi skupini. Ako pa bi omenjeni dve državi nič ne rekli na španske obdolžitve, bi povzročili še večjo zmedo, kajti s tem bi molče odobrili vmešavanje držav v tujezemsko notranje zadeve. Zato je Franciji in Angliji toliko ležeče na tem, laž omenjeni dokumenti ne pridejo na dan.

ZASMEHUJE DEMOKRACIJO

Za Nemčijo demokracija neprimerna, pravi Hitler.

Berlin, Nemčija. — Ob otvoritvi 1000 kilometrov dolge nove avtomobilske ceste je imel Hitler preteklo nedeljo govor, v katerem se je norčeval iz raznih trditvev, češ, da bi Nemčija izhajala tudi z demokracijo, brez diktatorja. Demokratično obliko vlade, je dejal, si lahko privoščijo le tiste dežele, ki imajo narodnega bogastva v izobilju in ki so na redko naseljeno. Za Nemčijo pa je nasprotno resnina samo ta oblika, kakor jo ima danes, — "oblika, pod katero se dela in ne samo govori."

ZAPAD DOBIL PRVI LETOSNJI SNEG

Denver, Colo. — Zgodnja zima se je oglasila v nekaterih krajih ob Rocky pogorju, ki jim je prinesla tudi prvi sneg, ponekod celo znatne količine. Okrog Caspar, Wyo., ga je padlo koncem preteklega tedna za osem inčev, dočim so ga drugi kraji dobili le za "vzorec." Med zadnjaki ste državi Utah in Montana. Tudi v Yellowstone parku je temperatura rapidno padla pod zmrzovališče.

ZA PASTORJE ZAPOVEDAN NAZIJSKI POZDRAV

Berlin, Nemčija. — Evangeljska verska sekta v Nemčiji je izdala ukaz svojem pastorjem, da se morajo tudi tedaj, kadar so v svečeniški obleki, posluževati nazijskega pozdrava, namreč dvigniti desno roko in zaklicati "Heil Hitler!" Niso pa k temu obvezani, kadar so v cerkvi.

MLADOLETNI PRODAJAL PIJAČO

Chicago, Ill. — Lastnik saluna na 2449 W. North ave., F. Sedgewick, je bil od sodni je kaznovan z globo \$25, ker je prodal pijačo trem 15 let starim deklicam. Njegov pomočnik in neka natakarica sta bila tudi kaznovana, in sicer vsak z \$5.

USODEN GOZDNI POŽAR

Marshfield, Ore. — Silovit gozdni požar, ki je divjal preteklo nedeljo po tukajšnji pokrajini, je uničil dve mesti, namreč Bandon in Prosper. Ogrožal je tudi tukajšnja predmestja. V plamenih je izgubilo, kolikor se je moglo doslej ugotoviti, sedem oseb življenje.

KRIŽEM SVETA

Bern, Švica. — Tukajšnji vladni svet je objavil, da se bo znižala vrednost švicarskega franka za okrog 30 odstotkov, kar bo približno enako, kakor bo znašalo znižanje francoskega franka. Obljubila je vlada tudi, da bo kontrolirala cene.

Havana, Kuba. — Na neki tukajšnji pogrebniški zavod je oddala skupina neznanih mož več strelcev, ki so ranili neko služkinjo. Strelci so padli iz nekega avtomobila, in sicer med tem, ko je avto z veliko brzino vozil mimo zavoda.

Saint Jean de Luz, Francija. — Argentinski poslanik za Španijo, D. G. Mansilla, je preteklo nedeljo uradno zanimali vesti, da je španski predsednik Azana z drugimi člani vlade zaprosil za sprejem na neko argentinsko bojno ladje v svrhu pobega iz Španije.

ROPARSKI POIZKUS PLACAN S SMRTJO

Chicago, Ill. — Eden od dveh roparjev, ki sta preteklo nedeljo ponoči vdrla v salun na 203 E. 69th St., je plačal ta svoj poizkus s smrtjo, ki ga je zadela na mestu, dočim je njegov tovariš, 20 letni Clarence Lukesch, 7857 Woodlawn ave., padel v roke policije. Aretirani Lukesch je kaznjenec na paroli, in enako tudi njegov ubiti tovariš, Norman Cravens, 21 let. Oba bandita sta stopila v salun in, dočim je Lukesch odšel takoj v prostore v ozadju, je Cravens pri bari potegnili samokrese in zapovedal navzočim, da se morajo umakniti v ozadje. V lokalu pa so bili tedaj slučajno trije policisti v civilni obleki, ki so

OPOZICIJA NAPADA

Nasprotniki vlade izrabili priliko, da so povedali svoje mnenje o vladi. — Zakon o denarju bo prodril.

Pariz, Francija. — Sigurna stvar je, da bo francoska vlada zmagala s svojim predlogom za znižanje vrednosti franka, vendar pa popolnoma gladko zadeva ne gre izpod rok. Poslanska zbornica se je v svrhu razmotrivanja tega predloga sestala v ponedeljek in stavila se je že zahteva od opozicije, da se vrne predlog finančnemu odboru, toda ta protipredlog je propadel in s tem je bil denarni predlog kot tak odobren.

Kakor omenjeno, bo predlog v vseh podrobnostih gotovo sprejet, kajti vsak uvidi, da je to edina pot, da se reši gospodarstvo Francije, vendar pa so to priložnost izrabili nasprotniki vlade, desničarji, in nekoliko tudi komunisti, da so dali duška svojemu mnenju.

Predlog med drugim zahteva, da se mora vse zlato, ki ga imajo francoski državljani doma ali v inozemstvu, naznani vladi do 10. oktobra. Vlada je odločena, da bo preprečila vsako nepravilno navijanje cen. tudi z aretacijo, ako ne bo šlo drugače.

BESEDA O VREMENU

Chicago, Ill. — Ob koncu sedanjega meseca je tukajšnja vremenska opazovalnica ugotovila, da je bil to najbolj moker september, kar jih je še doslej zaznamovanih, odkar vodi Chicago tozadevni rekord. Skupno je padlo v septembru dežja za skoraj devet inčev, dočim je normalna višina padavin za ta mesec nekaj nad tri inče.

potegnili svoje samokrese in pričelo se je streljanje na obe strani. Ropar je bil ubit, dva policista pa ranjena. Lukesch bi bil lahko ušel, toda bil je tako prestrašen, da se skoraj ni mogel ganiti in se je zlahka dal ujeti.

Iz Jugoslavije.

Zasačena vlomilca sta streljala in grozila zasledovalcem, ki so ju hoteli prijeti. — Od vlaka povožno truplo pod tivolskim ribnikom. — Smrtna kosa. — Številne druge vesti in novice iz domovine.

Zasačena vlomilca na begu ki niti niso večji našega jezika.

Zagorje, 10. sept. — Nad vse drzen vlom se je izvršil večeraj v Kotederški dolini pri posestniku Jožetu Pircu na Rovih. Medtem, ko so bili gosposdar in drugi domači zaposleni nedaleč od doma, sta prišla iz nasprotne smeri dva fanta in skozi okno vdrla v hišo, kjer sta vse prebrskala in prevrnili. Ker ju je pri njunem poslu motil v zibelki ležeč otrok, sta nanj zmetala celo kopo razne jobleke, da se je dete skoro zadušilo. Ko sta zlikovca s plenom bežala iz hiše, ju je opazil sosed in takoj obvestil domače o čudnih gostih. Vsi so hiteli domov, kjer so našli po sobi vse razmetano, otroka pa ni bilo videti nikjer, ker je obleka še zibelko zakrivala. Prav zadnji čas je bil, da so otroka rešili, sicer bi se bil zadušil. Ne da bi pregledal, kaj je bilo ukradeno, so se vsi takoj napotili ne zasledovanje vlomilcev, ki sta hitela proti Čezbinam. Kmalu so ju opazili, a zlikovca sta pričela streljati proti zasledovalcem. Eden izmed njih je rekel: "Tukaj je teh par kovačev, ki sva jih dobila," in je vrgel denar na tla. Pristavil je še: "Kdor bo to reč naznanil orožnikom, bo v dveh dneh ustreljen!" Nato sta jo urno ubrala proti Sv. Planini.

Zlata maša

V Framu so imeli 31. avgusta slavnost zlate maše, katero je daroval kanonik Jernej Frančeš, ki vodi župnijo Sv. Marjete ob Pesnici in je prišel za to slavnost v svojo rojstno vas Fram. Domačini so ga sprejeli pred cerkvijo v izredno velikem številu.

Smrtna kosa

V Mariboru je umrl Simon Pokričič, trgovski pomočnik, star 65 let. — V Ljubljani je umrl Radoslav Anzelc, mehaniški mojster. — V Zavodni pri Celju je umrla Franciška Zabukovšek, soproga blagajnika celjske cinkarne, stara 57 let. — V Ljubljani je umrl Valentin Premk, upokojeni nadstrojnik Jugoslovanske tiskarne, star 72 let.

Zastrupljen led

Ze pred nekaj tedni je veliko letoviščarjev, ki so bivali v penzionu Büttner pri Sv. Lovrencu na Pohorju obolelo za tifusom, nekaj jih je pozneje tudi umrlo. Zdravniki so ugotovili, da so se zastrupili vsled tega, ker so zauživali meso in druge jedi, ki so se hladile na ledu, katerega so po zimi dobivali iz bližnjega potoka, ki ima nezdravo vodo. Ta slučaj je veliko škodil letošnji turistovski sezoni. Oblasti so stvar preiskale in lastniki so ves nezdravi led in zaloge živil na njem uničili ter tako preprečili razširjanje bolezni.

Stanarino so izropali

Neznanci so vdrli v stanarino Franca Samuha v Mariboru in odnesli 96 srebrnih ur, nekaj zlatih uhanov, ur, in verižic v skupni vrednosti do 30.000 Din. Poleg so vzeli tudi nad tisočak denarja in drugih predmetov, da so tako povzročili škodo za nad 40.000 Din.

Prestrašeno ljudstvo

Pred kratkim se v Banjaluki občutili precej močan potresni sunek, šibkejši sunke pa tudi v Bosanski Gradiški. Ljudstva se je polastil velik strah, ker se še živo spominja lanskih potresnih sunkov, ki so bili nevarni. Potres ni napravil letos razden strahu nikake druge škode.

Osumljen požiga

Na kratko je bilo poročano, da je na Bakovniku pri Kamniku zgorel hlev posestnika Jakoba Berleca. Vse je kazalo, da je bil ogenj podtaknjen, le o požigalcu niso bili na jasnem. Sedaj so pa mengški orožniki aretirali posestnika Berleca samega, ker se je proti njemu nabralo več dokazov, ki vzbujajo sumnjo, da je sam zažgal; zlasti še, ker je bilo poslopje precej visoko zavarovano.

Izgnani

Kakor poročajo iz Maribora, so avstrijska oblastva spet izgnala pet jugoslovanskih državljani, ki so bili desetletja zaposleni v Avstriji in



Razbita trdnjava vzdržala napad. Gornja slika kaže trdnjavo Alcazar v španskem mestu Toledo, katero so vladne čete oblegale skozi deset tednov, a je kljub temu, da so jo skoraj docela razdejale, niso mogle zasesti. Oblegani uporniki so se obupno borili, dokler ni preteklo nedeljo uporniki ka vojska prodrla do njih in jih rešila.

Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki.
 Ustanovljen leta 1891.

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America.
 Established 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedelj in dnevoj po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska:
EDINOST PUBLISHING CO.
 Naslov uredništva in uprave:
 1849 W. Cermak Rd., Chicago
 Telefon: CANAL 5544

Published by:
EDINOST PUBLISHING CO.
 Address of publication office:
 1849 W. Cermak Rd., Chicago
 Phone: CANAL 5544

Naročnina:		Subscription:	
Za celo leto	\$5.00	For one year	\$5.00
Za pol leta	2.50	For half a year	2.50
Za četrt leta	1.50	For three months	1.50
Za Chicago, Kanado in Evropo:		Chicago, Canada and Europe:	
Za celo leto	\$6.00	For one year	\$6.00
Za pol leta	3.00	For half a year	3.00
Za četrt leta	1.75	For three months	1.75
Posamezna številka	3c	Single copy	3c

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnjo številko v tednu je čas do četrtka dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Diktatura in demokracija

Diktatura pomeni neomejeno vlado. Taka vlada diktira — zapoveduje — njena zapoved in odločba je postava in zakon.

Demokracija je pa ljudovlada. Načelo demokracije je, da se da ljudstvu na izbero vsa pereča vprašanja in da ljudstvo potom svojih volilnih pravic izbira svoje vlade in odloča o vsem, ki se tiče splošnosti in državnega življenja.

Primer: Mussolini je leta 1922 prikorzkal s svojimi fašističnimi četami v Rim, zavzel vlado in postal diktator. Odtedaj naprej je on neomejen vladar — diktator. Italija ima sicer kralja tudi nekaj parlament, ali vse to je pod absolutno Mussolinijevo komando. On vse to obvladuje in kakor on ukazuje in misli, tako teče sodobno državno življenje v Italiji. Isto je v Nemčiji. Hitler se je povzpел stopnjema do državnega kancelarja, po Hindenburgovi smrti se je dal na fašistični način izvoliti za predsednika in tako se je iztekla vsa oblast v njegove roke. Nemčija je odvisna od njegove volje in oblasti. Ne v Italiji ne v Nemčiji, nima ljudstvo ničesar za odločevati. V obeh državah odločuje stroga diktatura.

V državah, kjer imajo demokratske vlade, pa odločuje ljudstvo v vseh važnejših vprašanjih. Ljudstvo si voli potom ljudskih državnih volitev svoje vlade, svoje zastopnike v parlamente in druge razne ljudske zbornice, kjer ti potem delajo skupno narodno gospodarsko politiko po željah ljudi, katere zastopajo. V demokratskih državah prihaja do veljave izraz ljudske volje.

To je bistvena razlika med diktaturo in demokracijo. V demokratskih državah prihaja na površje izraz ljudske volje. V politiki demokratskih držav prihajajo na površino političnega življenja močne izrazite osebnosti, močni značaji, ki se uveljavijo potom tekme v vodstvu. V državah kjer je diktatura, je vsa oblast v rokah diktatorjev, tam ni mesta za kritiko. Vsaka opozicija je kaj hitro strta. Dokaz v Italiji, v Nemčiji in na Ruskem. Vsaka politična opozicija je takoj v kali zatrta, tisti, ki jo skušajo izvajati pa so postavljeni ob steno in se jih pošlje s strelji na drugi svet. Taka je razlika med diktaturo in demokracijo.

Demokracija pomeni svobodo in srečne dežele, ki jo še imajo. V mnogih krajih po svetu je nimajo več.

Srednja pot -- najboljša pot

Znamenja kažejo, da se je nebo nad delavskimi organizacijami v Ameriki zopet potemnilo. Ti oblaki pa niso zanešeni po tujih zunanjih vetrovih toliko, kakor po vetrovih in burjah, ki so nastali z notraj med delavskimi vrstami samimi, predvsem med delavskimi voditelji.

Takih viharjev je Ameriška delavska federacija doživela že mnogo. Toda doslej je federacija kot taka znala pomiriti duhove, da do kakega resnejšega in usodnejšega koraka ni prišlo. Kako bo za naprej je seveda veliko vprašanje.

Resnica je, ki se mora upoštevati, da namreč za kako splošno delavsko federacijo, pod katere okriljem so povezane in združene vse strokovne delavske unije, da taka vrhovna unija vseh združenih unij mora biti skrajno previdna, kako stališče zavzema napram industriji. Taki vrhovni uniji, kakor je baš Ameriška delavska federacija, v kateri so povezane vse razne strokovne unije, je treba, da ohrani nekako dostojanstvo, nekak konstruktivni značaj, ne pa kak skrajno radikalni značaj, ki, ako ni tako, kakor zahteva, naj gre vse v nič in se naj vse razbije. Taki organizaciji je treba previdne srednje poti. Po takih potih se zdi, da vodi ADF. predsednik Green. Glede te konservativnosti, ga radikalnejši elementi zmerjajo in obdelujejo na vse načine. Je morda v gotovih slučajih res prekonservativen. Toda v vseh pa tudi ne in kot načelnik take združene delavske organizacije mora biti silno previden, da organizacija kot taka ne zgubi svojega prestiža, ki ga v javnosti in med svetom uživa.

Javnost simpatizira z delavskimi organizacijami dok-

ler so iste zmerne in dostojne. Kakor hitro pa začne kak organizacija propagirati preradikalno odločnost in ne kaže nikake volje do mogočih kompromisov v danih slučajih, pa tudi javnost kaj hitro napravi svojo sodbo. Zato je treba tudi delavskim organizacijam previdnosti in modrosti. Potrebno je in koristno, da hodijo po tistih srednjih potih, na katerih je mogoče srečanje in koristen sporazum za delodajalce in delavce. Samo na takih potih je mogoče medsebojno koristno sodelovanje med delodajalci in delavci. Delavske organizacije na takih potih vedno uživajo simpatije od strani javnosti, ker javnost vidi, da je pravica v resnici na strani delavstva.

To potrjuje tudi zgodovina delavskih bojev. Kjerkoli so delavci zavzemali zmerno pametno stališče so tudi vsepovsod vsikdar zmagovali. Kjer so pa poslušali radikale in si dali od takih radikalev razpihati strasti, se je javnost obrnila proti njim in jih je obsojala.

Pamet, modrost in zmernost je potrebna vsepovsod.



VESTI IZ NEW JERSEJ

Elizabeth, N. J. Že dolgo se nisem oglasila v Amerikanskem Slovincu. Čitam pa, da je že meseca julija v Leadvillu, Colo., umrla Mrs. John Bernad. Kot krstni botri moje hčerke, ji želim večni mir in pokoj. Nepozabljena nam bo ostala in njeno sliko, katero smo odnesli iz daljnega zapada, bomo zvesto hranili za spomin. Njemu žalostnemu sorogu pa izrekamo najgloblje sožalje. Enako tudi otrokom, ki so prezgodaj izgubili ljubečo in skrbno mamec. — Kar začudila sem se, ko sem prebrala dopis od slovenske farmarice Mrs. Centa, v katerem je opisala vse umrle v Leadvillu. Že dolgo nazaj namreč vse te poznam. Kar tesno mi je ko pomislim, da so pokojni Fr. Zaic, in A. Korošec že oba v črni zemlji. — Kako pazljivo citamo take dopise in zasledujemo novice v njih. Le tako naprej dragi rojaki in prijatelji, poročajte v list novice, žalostne in vesle, da bomo vsaj vedeli drug za drugega. V resnici povedano, če bi ne čitala Amerikanskega Slovincu, bi tega ne bila izvedela in še marsikaj drugega ne. — Izmed rojakov tam po Leadvillu in Denverju, jih veliko poznam po imenu, zlasti izmed teh, ki so bili zadnjč opisani v Amerikanskem Slovincu.

Sedaj naj pa še poročam, da smo oddaljeni od New Yorka celih 18 milj. Dne 20. septembra smo si pa najeli bus in smo se tako odpeljali na veliki piknik v državo New York, ki se je vršil na 40 milj oddaljenem prostoru. V velikem parku je bil velik shod štirinajstih slovenskih in hrvatskih društev. Gotovo da je bilo tedaj skupaj nad pet tisoč ljudi. Vabila nas je tja slovenska pesem, katero smo slišali tam peti pod vodstvom Mr. A. Šublja. Pesmi, katere smo slišali, so nas silno razveselile, zlasti še, ker tukaj v New Jersey nam ni mogoče kaj takega prirediti, da bi

slišali lepo slovensko petje. Premalo nas je in raztepeni smo po raznih mestih države. — Vožnja do New Yorka je zanimiva. Med potjo so lepi mostovi ki vodijo čez razne reke; posebno je pa zanimal moderni Holland Tunnel, ki je pod Hudson reko in je dve milj dolg in vodi v mesto New York. — Vsi naši potniki, bilo nas je 33, so bili veseli in zadovoljni ko smo se vračali domov, ker so na velikem shodu slišali v resnici lepo petje Slovincov in Hrvatov, ki so naseljeni v velikem mestu New Yorku in Brooklynu. — Pozdrav naročnikom in bralcem tega lista.

A. Pasarich

Stalin je rekel: vsak, ki bo vtaknil svoj rilec v naše zadeve jih bo skupil." Pozneje je izjavil, da direktno ni nikogar mislil. Ljudje so ugrabili, da je meril na Japonce, toda Japonci pravijo, da jedo le riž.

DENARNE POŠILJATVE

odpravljamo v Jugoslavijo, Italijo in vse druge dele sveta po dnevnem kurzu. Včeraj so bile cene:

Dinarji:	
Za \$ 2.55.....	100 Din
Za \$ 5.00.....	200 Din
Za \$ 7.20.....	300 Din
Za \$ 9.55.....	400 Din
Za \$ 11.70.....	500 Din
Za \$ 23.00.....	1000 Din

Lire:	
Za \$ 4.65.....	50 lir
Za \$ 9.00.....	100 lir
Za \$ 43.00.....	500 lir

Za izplačila v dolarjih:
 Za \$ 5.00 pošljite...\$ 5.75
 Za \$ 10.00 pošljite...\$ 10.85
 Za \$ 15.00 pošljite...\$ 16.00
 Za \$ 25.00 pošljite...\$ 26.10
 Za \$ 40.00 pošljite...\$ 41.25
 Za \$ 50.00 pošljite...\$ 51.50

Ker se kurz večkrat spreminja so cene podvržene spremembi. Pri večjih svotah poseben popust. Vsa pisma in pošiljatve naslovite na:

JOHN JEPICH
 (V pisarni Am. Slovincu)
 1849 West Cermak Road,
 CHICAGO, ILL.

RAZNOTEROSTI

NAJURNEJŠE ŽIVALI
 Neverjetna je hitrost nekaterih živali. Najbolj urni brzovlaki prevozi v sekundi 24 metrov, časih 28 metrov. Isto brzino dosežejo viharji, a isto, skoraj še večjo pa najhitrejša žival (od sesalcev) na svetu — gazele —, ki brzi s hitrostjo 27 metrov na sekundo. — Najboljši dirkalni konji in najhitrejši psi, to so ruski volčjaki, dosežejo skoraj 25 m na sekundo; angleški hrti pa, ki jih navajajo na dirkalne tekme, 18 do 25 m; angleški psi-perutinarji pa 7 do 8 metrov na sekundo. — Navadni dirkalni konji pretečejo v sekundi 20 do 21 m; tudi zajci do 18 m; tiger in severni jelen pretečeta v sekundi 14 m; volk, ki je izredno vztrajen tekač, pa 9 do 10 m na sekundo.

Neprimerno večjo brzino ko sesalci dosežejo ptiči. Noj pobje rekord gazele za 6 metrov, ker preteče v sekundi 33 m. Najurnejši golobi-pismonoši preletijo v sekundi 51 m; lastovke 67 do 68 m, sokoli pa 74 metrov. A tudi to brzino neznansko prekaša virginijski ptič-deževnik in naš hudournik, ki preletita v sekundi 115 m, celo 137 in pol metra, tako da je hudournik sploh najhitrejša žival na svetu! (Za primeru dodamo, da prevozi najhitrejši električni brzovlak 58 m v sekundi in že tako brzi, da frči ko blisk po tračnicah; saj prevozi na uro 200 km.)

BANDIT ODNESEL PLENA ZA \$2000
 Chicago, Ill. — Drzen čin je izvršil pretekli petek zvečer neki moški, star okrog 40 let, potom katerega si je pridobil na roparski način plena za \$2000. Med tem, ko je več sto ljudi gledalo predstavo v gledišču State-Lake, 190 No. State st., se je pa zunaj odigrala druge vrste prizor. Bandit je z revolverjem prisilil vratarja, ki je stal zunaj pred poslopijem, da ga je peljal v urad poslovođa. Tamkaj je pomožni poslovođa ravno štel dnevne dohodke. Bandit je oba moška zvezal s trakovi za čevlje, na kar je pobral denar, razložen po mizi, in se odstranil. Zvezana moška je vzelo pol ure, predno sta se rešila, na kar sta šele mogla poklicati policijo.

JUNAŠTVO FRANCOSKE DUHOVŠČINE
 Pisarna škofije Chambéry, glavnega mesta v Sabaudu na Francoskem, je izdala tako imenovano Zlato knjigo, v kateri so ohranjeni statistični podatki o tamkajšnji duhovščini med svetovno vojno. Kakor je iz knjige razvidno, je bilo samo v omenjeni škofiji poklicanih pod orožje 166 duhovnikov. Od teh jih je 23 dalo življenje za domovino, a 24 je bilo težje ali lažje ranjenih. Devet duhovnikov je bilo odlikovanih s križem Častne legije, 24 jih je prejelo zlato kolajno, 68 vojni križ, a osem razna srbska in italijanska vojna odlikovanja. Štirje so prejeli odlikovanje za pobijanje vojne epidemije.

PLINSKE MASKE NISO OROŽJE
 London, Anglija. — Po dolgem razmotrivanju je angleška vlada prišla do zaključka, da plinske maske ne spadajo med vojno opremo. Dovolila je zato, da se morajo odpotovati v Španijo, ne da bi se s tem kršila nevtralnost.

V vsako slovensko katoliško družino slovenski katoliški dnevnik "Am. Slovenec!"

NAROČILA ZA STENSKI KOLEDAR SPREJEMAMO

DO 1. NOVEMBRA 1936.

Razveselite zopet Vaše drage domače v starem kraju s stenskim koledarjem "Amer. Slovenca" za leto 1937.

Znano je, da so v starem kraju zelo veseli stenskih koledarjev "Am. Slovincu" vsako leto. Tam v taki obliki stenskih koledarjev ne izdajajo, zato ga imajo še toliko rajši. Vsako leto ameriški Slovinci naroče veliko število naših koledarjev svojem v stari kraj in vsako leto se jim oni iz stare domovine zahvaljujejo zanj.

Napravite jim to veselje zopet letos!

Da bo mogoče ustreči vsem, ki bi koledar v stari kraj radi naročili, istega oglasimo že v naprej in jih bomo tiskali v ta namen le toliko več, kolikor bomo v ta namen sprejeli naročil.

Naročila sprejemamo samo DO 1. NOVEMBRA 1936 in se na poznejša naročila ne bomo mogli ozirati. Zato kdor hoče, da s svojim naročilom ne bo prepozen, naj stenski koledar za stari kraj gotovo naroči do 1. novembra. Takoj na to bo šel koledar v tisk in naročil ne bo mogoče sprejemati več.

Koledar stane s poštnino vred 20 centov
 kar lahko pošljete v znakmah ali gotovini na:

Knjigarna Amerikanski Slovenec
 1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois

DOGODKI

med Slovenci po Ameriki

V coloradske gore
 Prijatelj našega lista in njegov naročnik Rev. J. C. Smoley, se je po nasvetu svojega zdravnika, odpravil v coloradske gore, da si tam preko zime utrdi svoje razrahljano zdravje. Č. g. želimo da se dodobra pozdravi.

Milwauski bolniki
 Milwaukee, Wis. — Operirana je bila na slepiču Mrs. Nick Lukas, soproga znanega jugoslovanskega odvjetnika in je operacijo srečno prestala. — Za enakim slučajem je bila operirana Mrs. Katie Remshak, ki je tudi dobro prestala operacijo in je na potu okrevanja. — Že dalje časa leži bolan na svojem domu Mr. John Vidergar.

Nesreča rojaka
 Louisville, Colo. — Smrtno se je ponesrečil v premogovniku rojak Frank Intihar, doma iz Starega trga na Notranjskem.

Dve iz Minnesote
 Eveleth, Minn. — Tukaj je bil ubit pri nezgodi s avtomobilom 20 letni mladenič slovenskih staršev Frank Prebič. Zapušča žalostnega očeta, tri brate in sedem sester. Hibbing, Minn. — Zaradi prehitre vožnje je bil obsojen 36 letni Marko Gorše na \$100.00 globe.

Nesreča rojaka
 Southview, Pa. — Tukaj se je ponesrečil rojak Andrej Gazvoda. Padel je z motornega kolesa in se tako pobil, da so ga morali odpeljati v bolnišnico.

Nesreča z avtom
 Sheboygan, Wis. — Pred dobrim tednom sta se odpeljala s trukom Chair City Motor Exp. Co., pri kateri sta uslužbena Slovincu 20 letni St. Savinšek in Frank Seider proti Chicagi. Njun truk je ponoči zadel od zadaj v na cesti stoječi truk neke milwauske pivovarne. Sunek je bil tako močan, da se je v motorju vnel gasolin in plameni so objeli kabino v kateri sta sedela oba voznika, ki sta, še preden sta mogla odpreti vrata, oba začela goreti in zgorela pri živem telesu. Trupel ni bilo mogoče niti spoznati.

Novi državljani
 Cleveland, O. — Te dni je zopet dobilo ameriško državljanstvo 22 naših rojakov in rojakinj,

V večnost so odšli
 — V Jacksonville, Kans., je umrla za srčno hibo žena slov. rojaka Mary Brill v starosti 49 let. Doma je bila iz Galicije in zapušča moža in sedem otrok.

— V Climax, N. J., je umrl slovenski farmar L. Cedilnik. Umrl je za posledicami ki mu jih je zadal konj, ko ga je nevarno brenil. Zapušča večjo družino.

TARZAN IN OGNJENI BOGOVI (124) (Metropolitan Newspaper Service) Napisal: Edgar Rice Burroughs

SVOJI K SVOJIM!

Slovenska katoliška društva in slovenski trgovci in obrtniki, naročite svoje tiskovine vedno od slovenske tiskarne "Am. Slovenec!"

"Tukaj, v deželi vrazje svetlobe morajo biti nekaki ljudje," reče Nazir. — "Gotovo", odgovori Garretto smeje. "Te moramo pridobiti za naše zavezništvo, ki nam bodo pomagali pri lovu za Tarzanom, da ga bomo gotovo vjamemo. Če tega ne bodo hoteli iz lepa, jih bomo prisilili in Tarzan bo naš," je dostavil.

... Tommy Welsh je ves utrujen korak naprej po gosto zaraščnem gozdu in stikal ves v skrbah za Jerry Jonesom in Tarzanom. Kjer je le našel kako izhujeno stezo, ali če se mu je le zdelo da je prehod podoben stezi, se je že napolil po njej in venomer govoril sam s seboj, kako čudna pota si izbira Tarzan.

Ko je tako hodil je nzenkrat obstal presenečen. Zadelo se mu je, da je nedaleč pred seboj opazil, kakor žensko krilo, ki se je pa naglo skrilo za obširno drevje. Mislil so mu rojle po glavi, kaj neki išče v tej divjini žensko bitje, ko je kraj, po njegovem mnenju, še za moške preveč puščoben.

V različne misli zatopljen je pohitel, da je čimprej prišel do velikega drevesa, za katerim je videl, da se je umaknila ženska postava. "Navsezadnje," je glasno spregovoril, "se mi bo pa še ta divjina začela dopasti." Tedaj se mu je zdelo, da je v njegovo začudenje, ženska izpregovorila v angleškem jeziku.

Zapadna Slovanska Zveza

DENVER, COLORADO.

Naslov in imenik glavnih uradnikov.

UPRAVNI ODBOR:

Predsednik: Anton Kochevar, 1208 Berwind Ave., Pueblo, Colo.
 Podpredsednik: Geo. J. Miroslavich, 3724 Williams St., Denver, Colo.
 Tajnik: Anthony Jeršin, 4825 Washington St., Denver, Colo.
 Blagajnik: Michael P. Horvat, 4417 Penn. St., Denver, Colo.
 Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Snedec, Thatcher Bldg., Pueblo, Colo.

NADZORNI ODBOR:

Predsednik: Matt J. Kochevar, 328 Central Block, Pueblo, Colo.
 2. nadzornica: Mary Grun, 4949 Washington St., Denver, Colo.
 3. nadzornik: Joe Blatinik, 2609 E. Evans, Pueblo, Colo.

POROTNI ODBOR:

Predsednik: Frank Primozič, 1927 W. 2nd Pl., Chicago, Ill.
 2. porotnica: Johana V. Mervar, 7801 Wade Park Ave., Cleveland, Ohio.
 3. porotnik: Joe Liperski, Jr., Rockvale, Colo.
 4. porotnik: Anton Rupar, 408 E. Mesa Ave., Pueblo, Colo.

URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glavnega tajnika, vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem v odrasli oddelek, spremembe zavarovalnice, kakor tudi bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovancem, kakor tudi članom drugih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji priključijo. Kdor želi postati član Zveze, naj se oglasi pri tajniku najbližnjega društva Z. S. Z. Za ustanovitev novih društev zadostuje osem oseb. Glede ustanovitve novih društev pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa pojasnila in potrebne listine.

SLOVENCIM, PRISTOPAJTE V ZAPAD. SLOVANSKO ZVEZO!

FINANČNO POROČILO ZSZ. ZA MESECE AVGUST, 1936. FINANCIAL REPORT OF THE WSA. FOR AUGUST, 1936.

St. dr. Lodge No.	Prejemki Receipts	Izdatki Disbursements	St. dr. Lodge No.	Prejemki Receipts	Izdatki Disbursements
1	\$321.58	\$103.75	27	20.27	30.50
3	403.45	38.00	28	37.29	1.00
4	78.57	727.70	29	122.00	27.00
5	251.01	1231.00	30	29.68	—
6	76.81	59.75	31	18.46	32.25
7	314.21	109.50	32	127.02	49.00
8	44.81	—	33	74.15	56.50
9	201.64	21.75	34	13.02	—
11	35.88	—	36	94.53	32.50
13	22.21	—	37	43.87	2.00
14	134.52	1099.50	38	39.01	30.00
15	43.36	28.00	40	31.59	2.00
16	251.93	35.00	41	189.66	142.00
17	103.44	103.25	44	39.15	100.00
20	75.37	25.00	45	43.66	5.25
21	133.95	2.00	46	27.03	—
22	75.64	15.50	48	22.45	5.75
23	79.98	2.00	50	19.61	—
24	71.93	5.25	51	33.02	32.75
25	16.13	—	52	28.65	53.25
26	59.21	12.50			
Skupaj — Total		\$3851.72	\$4221.20		

Obresti od obveznic — Interest on bonds:

\$4000 U. S. Treasury, 3 1/4%	\$65.00
\$6000 Clayton, N. M. Sewer, 6%	180.00
\$3000 Conejos Co., Colo. School Dist., 5%	75.00
\$2000 Costilla Co., Colo. School Dist. No. 12, 6%	120.00
\$1000 Costilla Co., Colo. School Dist. No. 16, 5%	25.00
\$4000 Dolores, Colo. Sewer Dist. No. 6, 6%	120.00
Skupni prejemki od društev — Total receipts from lodges	\$585.00
Skupni prejemki — Total receipts	4,436.72
Preostanek — July 31, 1936 Balance	224,527.90
Skupaj — Total	\$228,964.62

Izdatki — Disbursements:

Smrtnine — Death claims	\$2680.00
Bolniške podpore — Sick benefits	958.70
Operacijske podpore — Operation benefits	300.00
Nagrade in provizije za nove čl. — Commissions	282.50
Skupno izdato društvom — Total disbursed to lodges	\$4221.20

Razni izdatki — Miscellaneous disbursements:

Knjiga in papir — Book and paper	\$1.99
Najemno pisarne — Rent	15.00
Tajniška mesečna plača — Sec'y's salary	150.00
Vrh. zdravniku — Supreme Medical Director	56.00
Postnina in telefon — Postage and telephone	11.58
Premije na kupljenih obveznicah — Premiums	179.85
Dotečeni obresti na kupljenih obvez. — Acc. Int.	14.67
Vnovčenje kuponov — Exch. charges on coupons	2.49
Neizplačani kuponi vrnjeni — Unpaid coupons Ret.	385.00
Skupni izdatki — Total disbursements	\$ 5,037.78

PREJEMKI MLAD. ODDDELKA ZA MESECE AVGUST, 1936. RECEIPTS OF THE JUVENILE DEPT. FOR AUGUST, 1936.

Dr. št. Lodge No.	Vsoto Amount	Dr. št. Lodge No.	Vsoto Amount
1	\$15.15	27	2.25
3	17.10	28	1.15
4	4.20	29	7.35
5	13.95	30	4.35
6	3.15	31	1.65
7	7.35	32	3.90
8	1.15	33	14.85
9	8.85	34	3.30
11	2.90	36	6.30
14	5.85	37	9.90
15	1.35	38	3.30
16	6.80	40	7.75
17	7.65	41	20.40
20	1.65	44	1.50
21	2.40	45	2.40
22	.90	46	.45
23	1.05	48	1.65
24	4.50	51	1.95
25	.15	52	1.80
26	5.55		
Skupaj — Total		180.95	\$180.95
Preostanek — July 31, 1936 Balance			11,980.95
Skupaj — Total			\$12,161.90

Izdatki za mesec avgust 1936 — Disbursements for August, 1936:

Ignatz in Frances Hren, smrtnino za njih pokojnim sinom Louis Hren, član dr. št. 5, kateri je umrl dne 24. julija 1936, vzrok smrti pljučnica	\$450.00
---	----------

Povrnjena rezerva prestopilim članom v aktivni odd.: Reserve refunded to members transferred to Adult dept:

St. dr. Lodge No.	Ime čl. Name of member	Vsoto Amount
4	Mike Pappa	\$ 4.00
9	Frank Javornik	13.20
16	Anna Levstik	11.45
45	Vera Turk	1.00
	Rodgers Print. Co., plačilne knjizice — 500 due books	29.65
	Skupni izdatki — Total disbursements	492.77
	Preostanek — August 31, 1936 Balance	\$11,669.13

Bolniške podpore izplačane — Sick Benefits Paid:

Dr. št. Ldg. No.	Ime člana (ice) Name of member	Vsoto Amount	Dr. št. Ldg. No.	Ime člana (ice) Name of member	Vsoto Amount
1	Anzichek Adolph	\$15.00	27	Bozic William	30.50
1	Cessar John	25.50	29	Govekar Frank	24.00
1	Jancar Joe	10.50	31	Jovicich Ivo	16.50
1	Sabee Louis	14.50	31	Jovicich Ivo	15.00
3	Levstik Frank	7.00	32	Fink Mary	10.00
3	Paulin John	23.00	32	Kristov Ivana	14.00
4	Pericich Joseph	24.00	32	Popovich Mary	18.00
4	Ogrin Mary	20.70	36	Strahinich Peter	24.00
5	Kochevar Joanna	7.00	38	Krizak Frances	30.00
5	Pavlin Louis	30.00	41	Kucler Agnes	45.00
5	Tezak Anton	42.00	44	Papez Albina	25.00
6	Fabjancich Agnes	16.00	51	Hribernick John	32.00
6	Irame Mary	42.00			
7	Mohar Angelina	12.00			
7	Peketz Katherine	18.50			
7	Raitz Mary	26.00			
7	Simsich Mary	53.00			
9	Kontc Andy, Sr.	15.00	5	Perme Johana	\$75.00
14	Rebol Joe	23.00	5	Tezak Anton	75.00
14	Topolovec August	19.00	41	Kucler Agnes	75.00
14	Rebol Joe	24.00	44	Papez Albina	75.00
14	Frank Zele	24.00			
15	Bradovinae Geo	30.00			
16	Krasek Frank	26.00			
17	Jelenik Mary	30.50			
17	Sekich Elvira	10.00	4	Ogrin Mary	\$680.00
17	Tursich Joe	30.00	5	Ambroz Angela	500.00
20	Perich Mary	14.00	5	Perme Johana	500.00
20	Rigler Mary	11.00	14	Topolovec Julia	500.00
22	Zalec Gregor	15.50			
26	Chop Antonia	11.00			
Skupaj — Total		\$958.70	Skupaj — Total		\$300.00

Nagrade in provizije za nove čl. — Prizes and Commissions for new members:

Dr. št. Lodge No.	Aktivni oddelek Adult dept.	Mladinski oddelek Juvenile dept.	Skupaj Total
1	\$3.00	\$35.25	\$38.25
3	5.00	3.00	8.00
4	3.00	—	3.00
5	2.00	—	2.00
6	1.00	.75	1.75
9	6.00	.75	6.75
14	3.00	1.50	4.50
15	2.00	—	2.00
16	5.00	—	5.00
17	4.00	28.75	32.75
21	2.00	—	2.00
23	2.00	—	2.00
24	3.00	—	3.00
26	—	1.50	1.50
28	1.00	—	1.00
29	—	3.00	3.00
31	—	.75	.75
32	7.00	—	7.00
33	35.00	21.50	56.50
36	7.00	1.50	8.50
37	2.00	—	2.00
40	2.00	—	2.00
41	22.00	—	22.00
45	3.00	2.25	5.25
48	2.00	3.75	5.75
51	—	.75	.75
52	45.00	8.25	53.25
Skupaj — Total		167.00	115.50

PREMEMBE V ČLANSTVU ZSZ. ZA MESECE AVGUST 1936. CHANGES IN MEMBERSHIP OF THE WSA. FOR AUGUST, 1936.

Pristopili — Entered:
 K št. 4 iz ml. odd.: Mike L. Pappa, c. 5280, R. 18, zav. \$500.
 K št. 7: Mary Arko, c. 5281, R. 43, zav. \$500 in \$1.
 K št. 16 iz ml. odd.: Anna Levstik, c. 5282, R. 18, zav. \$500.
 K št. 26: Nicholas Fetso, c. 5283, R. 19, zav. \$1000 in \$1.
 K št. 36: John Bukovec, c. 5284, R. 45, zav. \$500 in \$1; Caroline Bukovec, c. 5285, R. 50, zav. \$250 in \$1; Edward Kompare, c. 5286, R. 33, zav. \$250; Mary Musica, c. 5287, R. 47, zav. \$250 in \$1.
 K št. 37: Aileen Aho, c. 5288, R. 28, zav. \$500 in \$1; Walter Aho, c. 5289, R. 30, zav. \$500 in \$1.
 N. 41: Frances Osborne, c. B-303, C. 18, Ins. \$1000.
 N. 52: Fred Passarella, c. 5290, C. 22, Ins. \$1000 and \$1; Ernest Passarella, c. 5291, C. 19, Ins. \$500 and \$1.

Zopet sprejeti — Reinstated:
 Pri št. 3: Mary Petric, c. 3511.
 Pri št. 16: Louis Kapel, c. 4966.
 Pri št. 21: Margaret Bobinc, c. B-177.
 Pri št. 28: Anna Lukach, c. 767; Mike Lukach, c. 766.
 Pri št. 29: Ann Girski, c. 4928; Theresa Pecaver, c. B-49.
 N. 41: Frank Kvas, c. 4682.

Suspendirani — Suspended:
 Pri št. 1: Louis F. Maring, c. 3867.
 Pri št. 7: Anna Fauri, c. 4968.
 Pri št. 16: Louis Lesar, Jr., c. B-112.
 Pri št. 17: Anton Suklje, c. B-43; Dragotina Suklje, c. B-44.
 Pri št. 22: Katie Starcevic, c. 1898.
 Pri št. 23: Matt Ogrinc, c. 1811; Amelia Strumbelj, c. 2777.
 Pri št. 27: Amelia Miklich, c. 5142.
 Pri št. 29: Marie Fabian, c. 4554; Albina Hochevar, c. 4555; Josephine Martich, c. D-21; Mary Prucec, c. 4423; Anpa M. Smolik, c. 4946.
 Pri št. 32: Mary Bratt, c. 5144.
 At No. 33: Fred W. Strabarnec, c. 5197.
 At No. 37: Andrew Gustafson, c. 4108.
 Pri št. 40: Anton Gerl, c. 3987; Frances Gerl, c. 4110.
 At No. 50: Adam D. Lepore, c. 5091; Ralph Lepore, c. 5194.
 At No. 52: Mognris Marzo, c. 5229; Justina Selko, c. 5230.

Prestopili — Transferred:
 Od št. 9 k št. 5: Joseph Konecila, c. 4715.

Umrli — Died:
 Pri št. 4 umrla 5. avgusta 1936: Mary Ogrin, c. 3302, stara 54 let, Vzrok smrti: Srčna hiba. Pristopila v Zvezo 11. decembra 1926. Zavarovana je bila za \$1000, R. 44.
 Pri št. 5 umrla 26. julija 1936: Johana Perme, c. 840, stara 53 let. Vzrok smrti: Operacija na kofu. Pristopila v Zvezo 11. februarja 1912. Zavarovana je bila za \$500, R. 29.
 Pri št. 14 umrla 21. julija 1936: Julia Topolovec, c. 2779, stara 44 let. Vzrok smrti: Avtomobilska nesreča. Pristopila v Zvezo 15. decembra 1923. Zavarovana je bila za \$500, R. 32; dne 22. julija je umrla: Veronica Topolovec, c. B-217, stara 20 let. Vzrok smrti: Avtomobilska nesreča. Pristopila v Zvezo iz ml. odd.: 11. marca 1934. Zavarovana je bila za \$500, R. 18.
 Pri št. 21 umrl 25. avgusta 1936: Frank Skrajnc, c. 2702, star 42 let. Vzrok smrti: Srčna hiba. Pristopil v Zvezo 18. februarja 1924. Zavarovan je bil za \$1000, R. 30.
 Pri št. 23 umrl 20. avgusta 1936: Joseph Tursich, c. 2170, star 43 let. Vzrok smrti: Avtomobilska nesreča. Pristopil v Zvezo 3. marca 1919. Zavarovan je bil za \$250, R. 25.
 At No. 41 died August 22, 1936: Rudolph Evantich, 23, cert. No. 4111. Cause of death: Auto accident. Entered into the Association from the Juv. dept.: March 15, 1929. Insured for \$1000, C. 16.
 Denver, Colo., September 21, 1936. Anthony Jeršin, gl. tajnik—Sec'y.

Dopisi lokalnih društev

IZ URADA DR. KRAJICA SV. ROŽ. VENCA ŠT. 7, ZSZ. Denver, Colo.

Članicam našega društva se

in potem vsake seje vsako tretjo nedeljo vsakega meseca, kajti čim nas več je navzočih temveč idej in tembolj nam je mogoče kaj dobrega vkreniti za naše društvo in Zvezo. Na vsaki seji je ena članica deležna posebne nagrade \$1.00, ako je navzoča. Torej vdeležite se seji in mogoče boste Vi deležni te posebne nagrade.

Kampanja za nove članice je tudi podaljšana. Gl. odbor je razpisal vsakemu društvu gotove kvote, in tako je tudi našemu društvu določena kvota, da pridobimo 15 novih članic v aktivni in 5 v mladinski oddelek do 30. junija 1937. Kakor hitro bomo pridobile dovolj članic, da bomo dosegle rečeno kvoto, bomo prejele iz gl. urada neimenovalo darilo, katerega bomo vse navzoče članice na seji deležne. Zato se uljudno priporočam vsem članicam, da skušate pridobiti nekoliko novih članic, da bomo čimpreje prejele rečeno posebno nagrado. Za vsako novopridobljeno članico v aktivni oddelek boste prejele po \$1.00 provizije in v mladinski oddelek pa po \$0.50. Ako veste za kako rojakinjo, da bi morala spadati v naše društvo, in če jo sami ne morete pridobiti, lahko to meni ali pa društveni predsednici naznanite in bomo radevolje vam pomagale, da jih pridobite v društvo.

S sestrskim pozdravom,
 Josephine Maring, tajnica.

ZSH ENGLISH SECTION

THREE STAR LODGE NO. 33, W.S.A.

Chicago, Ill.

A special meeting was held September 17th for the purpose of discussing the date and arrangements for our next dance. It was unanimously decided that we postpone our dance until the early part of January. Because of the fact that the profits of the dance will be used exclusively for additional baseball uniforms and equipment, I am sure that all the members will do their utmost to make this one of the outstanding affairs of our lodge.

Our baseball team, under the management of Cy Markous, has been very busy, playing once or twice every week. Although our team has won six straight games, their winning streak was broken by South Chicago by a score of 7-5. The game was played cleanly and there was a grand display of sportmanship on both sides. However, the game was marred by bad defensive work in crucial situations which would have decreased the scores for both teams quite a bit. Nevertheless, the game was enjoyed very much by all who were present and so eagerly watched the exciting game. If possible, Mike, I would like to have a return game in Chicago soon. How about it?

NEWS FLASHES:

Mrs. Jennie Primozič has been ill the past few weeks and is now recovering, much to the delight of the membership.

One of our most talented players, Ray Salmich, had a bad sprain in his finger which caused him to stay out of a few games, but he is now back on the job making up for the time that he was lost to us.

Bobby Zak, who had recently obtained another job, released the position which he held the past few months to another of our members. This is what I call "botherhood."

At our last game in So. Chicago our boys lost a bit of money. For the benefit of the boys; do not be so confident next time. We have made arrangements for our winter sports, which for the time being consist of basketball. Basketball will be played by the Chicago Youngsters every

Monday 6-7 P. M.; Three stars every Monday 7-8. The floors which we will use are located at the M. E. Church gymnasium. Fraternally yours,
 Leo Jurjovec, Pres.

LIBERTY JRS NO. 5, WSA.

So. Chicago, Ill.

Hello, folks, this is the Liberty Flash.

I presume you are all anxious to know the result of the Liberty-Three Star baseball game at Calumet Park, Sunday, Sept. 20. The Liberty Jrs. came out victorious by a score of 7 to 5 over their "friendly rivals". The weather was fine for the occasion and the game was a very close and interesting one, but, due to the quick acting and brilliant playing of the Liberty nine, their game was in the bag.

ZAHVALA

Denver, Colo.

V prijetno dolžnost si štejeva, da se javno zahvaliva za tako veliko presencen



USODNA ŽENA

Ivan Slivnik.

Z živim in neskaljenim zanimanjem je sledil svoji vodnici po vsem obširnem zavodu. Pazil je na vsako malenkost in si dal pojasniti vse, karkoli mu je bilo neznanega. Pri tem sta jela govoriti spet o njegovem izumu ter zašla v kaj živahno razpravo.

Viktor je izkusil z veseljem, da se izraža Romana neobičajno jasno in točno. Priznati si je moral, da še nikoli ni videl ženske, ki bi bila na takem torišču tako na svojem mestu, kakor je ona. In vendar ni videl v nji ničesar neženskega. Tudi tu je bil dojem njene pojave in njenega vedenja povsem dekliski, vzlic mirni odločnosti vselej skromen in mil.

Njeni uslužbenci so jo vprašali na tem obhodu marsikaj, in za vsakogar je imela miren, točen odgovor ali jasno navodilo. Vse to je pričalo Viktorju, kako tesno je zračena s svojim velikim obratom.

Ko je bil obhod pri kraju, je rekel toplo: "Občudovati vas moram, gospodična! Človek ne bi verjel, kako sijajno opravljate svoj posel, čeprav ste ženska, in vzlic svoji mladosti."

Pogledala ga je s svojimi lepimi, resnobnimi očmi. "Imela sem neprekosljivo, a tudi kaj strogo učiteljico, gospod inženjer." "Katero neki?"

"Jekleno neizogibnost." "Pazno je uprl oči vanjo. "Tedaj vas ni samo lastna želja pripravila do tega, da ste prevzeli vodstvo obrata?"

Nasmehnila se je. "Govorite kar naravnost, gospod Trtnik: hoteli ste reči, želja, da nakopičim kar največ denarja. O ne! Lastna želja ni bila moj vzrok, da sem stopila kakor mož na svoje mesto v obratu. Še zdaj mi je dostikrat neizrekljivo hudo, ko ne slišim dan na dan nič drugega, kakor zgolj suhoparno pesem o kupčiji. A kaj sem hotela? Svoj prvi korak na to polje sem storila še za očetovih dni. Siromak je bil bolan in je potreboval za neseljive pomoči; jaz pa sem živela samotno in prazno življenje in sem bila še vesela, da sem našla delo ter smela pomagati očetu. Ljubezen do njega, ki sem ga ljubila nad vse, mi je sladila težave. In ko je potem umrl, sem postala voditeljica tvrdke ter prevzela odgovornost za njen nadaljnji obstanek. Tega nisem storila zato, da bi mi donašala denar, marveč, ker je šlo za srečo in nesrečo drugih... Razumem se, da ne preziram zaslužka; narobe — toda —"

Obmolnila je, kakor bi se bila ustrašila, ter si potegnila z roko preko čela. "Oprostite, zagovorila sem se; vem, da vas dolgočasim."

Njegove oči so počivale nepremično na njenem obrazu. In ta obraz se mu je zdel nočoj lepši in mikavnejši od vseh človeških obličij.

"Prav gotovo me ne dolgočasi, gospodična. Poslušal sem vas z velikim in vročim zanimanjem!"

Topli zvok njegovega glasu ji je laskavo segal v dušo, a vendar je smatrala njegove besede le za vljudno frazo. Naglo se je vzravnala ter obrnila pogovor v drugo smer: "Vrniva se zdaj, če vas je volja. Beatrika je gotovo že nestrpna, ker naju mora čakati tako dolgo."

To rekši ga je odvedla nazaj.

Kaluta-Baj jima je molče sledil. Vedno se je držal v diskretni razdalji; le kadar sta govorila z njim Romana ali gospodar in sta mu kaj razkazovala, je stopil bliže. V temnih očeh mu je sijal skrivnostni svet, kakor zarja globokega notranjega veselja.

Obhod je trajal več ur. Zunaj se je bilo zdavnaj stemnilo. Povsod so se užigale električne žarnice.

Viktor je bil videl marsikaj zanimivega, in vendar bi bil ostal prav rad še nekaj ur. "Ali mi dovolite, da se še katerikrat vrnem?" je vprašal in proseče pogledal Romano.

"To se ve, gospod inženjer, kolikorkrat vas bo volja."

"Razume se, da ne bom več tako neskomromno razpolagal z vašim dragocenim časom. Poslej bom vedel sam kod in kam. Razen če se nemara bojite, da vam ne bi odnesel kake važne skrivnosti."

Smehljaje je zmajala z glavo. "Ne, ta skrb mi je gotovo tuja. Kadarkoli pridete, recite Hojarju ali meni za prehodni list, pa boste lahko hodili po tovarni, ne da bi vam kdo branil."

"Mari ni to nekoliko neprevidno?" jo je podražil.

"Ali zaupam človeku, ali pa mu sploh ne zaupam."

"In meni zaupate?"

"Brezpogojno."

Poklonil se je. "Hvala vam."

Molče sta šla dalje in dospela v Romanin zasebni kontor.

Tam sta našla Beatriko pri najslabši volji, Janka pa vsega blaženega. Z najnedolžnejšim obrazom je povedal, kako sta z Beatriko zaman skušala dohiteti strica Viktorja in Romano.

Viktor je vljudno pomiloval Beatriko. "Gotovo ti je bilo zelo dolgčas medtem?" jo je vprašal.

Ona bi bila najraje zdivjala in zbesnela; toda napela je vse moči in se poslajeno nasmehnila. "Strašno dolgčas, Viktor. Zelo si boš moral prizadevati, da me odškoduješ za to."

Prijel je njeno desnico in jo galantno poljubil; pri tem pa se je — kakor slučajno — odmeknil za korak. "Vidiš, ljuba Beatrika, boljše bi bilo, da si ostala doma. Tukaj res ni ozračje zate."

Beatrika je vzdihnila in ga medleče ošinila z očmi. "Ah, res je bilo grozno! Ne razumem te, Viktor, česa iščeš v tej nezveličani tovarni."

Čuden smehljaj mu je zaigral okrog izrazitih ust. "Meni se pa nikakor ne zdi nezveličana, ampak narobe, tako zanimiva, da jo mislim s prijaznim dovoljenjem gospodične Severjeve še večkrat posetiti."

Beatrika se je ugriznila v ustnico. Najrajši bi bila dala duška svojemu gnevu in ga izsula na Romano; a čutila je, da mora biti previdna v Viktorjevi navzočnosti. Bog ne daj, da bi on zapazil vraga, ki se skriva za njenim ljubeznjivim vedenjem! Da pa bi Romano vsaj ujezila, se je z nežno kujavostjo obesila Viktorju na komolec.

(Dalje)

POVESTNE KNJIGE IN ROMANI

Katere ima v zalogi naša knjigarna:

- AGITATOR, spisal Janko Keršnik. Zanimiv roman o mlademu inteligentu in njegovem življenju. Mehkovezana 80c
- BELE NOČI JUNAK, spisal F. M. Dostojevskij. Sentimentalen roman, ki vodi čitatelja skozi zanimive scene življenja. Knjiga je trdovezana 60c Mehkovezana 40c
- BLED IN BRIKSEN, zanimiva zgodovinska povest iz 17. stoletja. Brošura z 96 strani 45c
- BURKEŽ GOSPODA VITERGA, zanimiva knjiga, spisal Tone Čemažar. Brošura z 142 strani 50c
- CIRKUŠKI OTROK, spis. Brackel. 228 broširana knjiga. Zanimiva povest iz življenja 75c
- ČETREK, spisal Chesterston. Detektivski roman zelo napetega značaja. Trdovezana s 193 stranmi 75c
- ČIGAVA SI? spisal Slavko Slavec. Nova knjiga, broširana, 162 str. Povest iz sodobnega slovenskega življenja in vse skozi zanimiva 65c
- CRTICE, spisal Fran Ksaver. 160 strani 75c
- Meško, trdo vezana knjiga z Dušica, spisal B. Orczy. Roman v treh delih, vsak del broširan zase in so tri knjige. Prva knjiga ima 286 str., druga 388 str. in tretja 427 strani. Cela povest vsebuje nad 1100 strani. Roman je vse skozi napet in ga čitatelj ne odloži preje, da ga do konca prečita. Vsi trije deli skupaj \$3.00
- DVE SLIKI, spis. Ksaver Meško. Brošura 103 str. Zanimiva povest 60c
- ENA BOŽJIH CVETK, brošura 416 str. Zelo zanimiva in napeta povest o dekletu, ki žrtvuje vse za svojega očeta. Slika iz življenja, ki kaže, kaj premore dobra volja \$1.00
- FABIJOLA, po kardinalu Weismannu. Brošura 222 strani. Interesantna zgodovinska povest, zelo priporočljiva 45c
- FINŽGARJEVI ZBRANI SPISI, VII. zvezek, broširan in vsebuje 272 strani. Vrlo zanimive črtice, novele in povestice izpod spretnega Finžgarjevega peresa \$1.50
- FURIJ, novela iz življenja mladeniča, ki vas popelje v zanimive slučaje. Trdovezana knjiga 100 strani 75c
- GLAD, 53. zvezek Splošne knjižnice. Povest iz švedskega življenja, ki slika socialne razmere. Trdovezana knjiga 239 strani \$1.25
- GLADIATORJI, zgodovinski roman v dveh delih. Vsak del broširan v posebni knjigi. Prvi del vsebuje 308 str. in drugi 252 strani. Zanimiv roman iz rimskih časov in tedanje dobe. Prvi in drugi del skupaj \$1.50
- GOSPODARICA SVETA, spis. Karl Fidor. Brošura 192 strani. Avanturističen roman, poln napetih slučajev in zanimivosti, da čitatelj knjige ne odloži dokler jo ne prečita 40c
- GORNJE MESTO, zanimiva povest iz Zagrebškega življenja. Brošura z 270 strani \$1.00
- GOZDARJEV SIN. X. zvezek Ljudske knjižnice. Brošura 56 str. Spisal F. S. Finžgar. Zanimiva povest iz slovenskega življenja 35c
- GREHI PRINCA SARADINA, jako zanimiva detektivska zgodba. Brošura z 317 strani \$1.25
- IVANA CANKARJA, ZBRANI SPISI. Prvi in drugi del, vsak del s trdovezanimi knjigi. Vsak del ima po 336 strani. Cankarjeve povesti so priznane kot najboljše slovenske povesti. Posamezni del stane \$2.50, oba skupaj \$5.00
- IZBRANI SPISI, DR. KREKA, 2. snopič. Njegovi članki in govori, ki kažejo njegovo veliko državniško sposobnost. Trdovezana knjiga \$1.50
- IZDAJAVEC, spisal F. V. Slemenik. Vrlo interesantna zgodovinska povest iz turških časov, ki je zlasti priporočljiva, da bi jo čitala ameriško-slovenska mladina. Brošura 130 strani 50c
- IZLET GOSPODA BROUČKA, zanimiva povest iz češkega življenja. Brošura 246 strani 80c
- IZ MODERNEGA SVETA. Roman spisal F. S. Finžgar, trdo vezana knjiga z 280 strtni \$1.60
- IZSELJENCI, roman spisal Johan Bojer. Brošura z 410 strani \$1.50
- IZPOVED SOCIALISTA, brošura z 151 strani 60c
- JERNAČ ZMAGOVAČ IN MED PLAZOVI, dve povesti v eni knjigi, trdovezana 178 strani. Obe jako zanimive \$1.00
- JUNAKINJA IZ ŠTAJRA, povest, ki jo ljudje zelo radi čitajo za mladino 30c
- JAROMIL, češka narodna pravljica vsled izredne zanimivosti. Povest je v dveh trdovezanih knjigah 1. in 2. del in staneta oba skupaj \$1.50
- JUTRANJA ZVEZDA, spisal H. Haggard. Brošura 307 strani. Zelo napeta povest in po svoji zanimivosti priljubljena \$1.00
- JURČIČEVI ZBRANI SPISI, zanimive povesti črtice in novele iz domačega slovenskega življenja, ki ga je malo kdo zadel in naslikal, kakor ravno nepozabni Jurčič. Njegovih zbranih spisov je 10 zvezkov, vsak po \$1.00
- IZQUBLJENI SVET. Roman spisal C. Doyle, brošura z 233 strani 75c
- V vsakem zvezku so sledeče povesti:
1. zvezek: Narodne pravljice in pripovedke. — Spomini na deda. — Jurij Kozjak. — Jesenska noč med slovenskimi polhaji. — Domen. — Dva prijatelja.
 2. zvezek: Jurij Kobila. — Tihotapec. — Urban Smukova ženitev. — Klosterski žolnir. — Grad Rojinje. — Golida.
 3. zvezek: Deseti brat. — Nemški valper.
 4. zvezek: Cvet in sad. — Hči mestnega sodnika. — Kozlovska sodba v Višnji gori. — Dva brata.
 5. zvezek: Sosodov sin. — Sin kmetškega cesarja. — Med dvema stoloma
 6. zvezek: Doktor Zober. — Tugomer.
 7. zvezek: Lepa Vida. — Lipe. — Pipa tobaka. — Moč in pravica. — V vojni krajini. — Pravda med bratom.
 8. zvezek: Ivan Erazem Tatenbah. — Bojim se te. — Črtica iz življenja političnega agitatorja. — Telečja pečena. — Šest parov klobas. — Po tobaku smrdis. — Ženitev iz nevoščljivosti. — Andreja Pajka Spomini starega Slovencea.
 9. zvezek: Rokovnjači. — Kako je Kolarjev Peter pokoro delal, ko je krompir kradel. — Ponarejeni bankovci.
 10. zvezek: Slovenski svetec in učitelj. — Veronika Deseniška.
- KMEČKI PUNT, A. Šenoa. Povest, opisuje boje Hrvat. naroda v 16. stoletju. V povest so vpleteni zanimivi slučajji iz življenja Hrvat. naroda. Brošura 464 strani \$1.00
- KNEZOVA KNJIŽNICA. 1. zvezek: Anton Knezova ustanova. Gospod Lisec. — Ženitev Ferdulfa, vojvode. Brošura 195 str. \$1.00
- KRALJ ALKOHOL, J. London. Brošura 245 str. Povest, ki slika gorje ki ga povzroča alkohol. \$1.25
- KRALJ GORA, Ed. About. Zelo napeta povest iz francoskega življenja. Brošura 255 strani \$1.00
- KRISTOF DIMAC, J. London. Trdovezana knjiga 404 str. Ameriška povest, zelo napeta in zanimiva polna pestrih scen razboritega življenja na divjem zapadu \$1.50
- KRISTOFA ŠMIDA SPISI, — vsak zvezek po 65c
1. zvezek: Ljudevit Hrstar. — Golobček.
 7. zvezek: Jagnje. — Starček z gore.
 8. zvezek: Pirhi. — Ivan, turški suženj. — Kršćanska obitelj (družina).
 13. zvezek: Sveti večer.
 15. zvezek: Pavlina.
 16. zvezek: Roparski grad. — Ptičje gnezdo. — Poškodovana slika. — Tiskovna pomota. — Spominčica. — Diamantni prstan.
 17. zvezek: Brata. — Različni sestri.
- KAKO SEM SE JAZ LIKAL, spisal Jakob Alešovec. Brošura blizu 500 strani. Alešovec je humorist in šaljevec, kakoršnega ni med Slovenci. Dva dela; vsak stane 60c
- KAKO SEM UBILA SVOJEGA OTROKA, spisal Pierre L'Ermitre. Trdo vezana knjiga \$1.25
- Mehkovezana knjiga \$1.00
- KAPETANOVA HČI, A. S. Puskina. Zanimiva povest iz ruskega življenja 65c
- KAZAN, volčji pes, J. O. Curwood. Roman iz kanadskega življenja. Brošura 196 strani 75c
- KLEOPATRA, R. Haggard. — Zgodba o kraljevskem Egipčanu Harmakisu, njegovem padcu in maščevanju. Zelo napeta povest za časa Kleopatre. Brošura 290 strani \$1.00
- KO SO HRASTI ŠUMELI, Zgodovinski roman, brošurana knjiga z 328 strani \$1.25

Naročilom je priložiti denar, bodisi v gotovini, Money Order, bančnem draftu ali v znamkah. Knjige pošiljamo poštne prosto. Vsa naročila pošljite na:

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 W. CERMAK ROAD,

CHICAGO, ILLINOIS

PISANO POLJE

J. M. Trunk

Roka roko umiva.

A. Zidanšek se podpisuje "potovalni zastopnik." Pobira naročnino za "Prosveto" in nabira naročnike. To bo obena v pomoč, Prosveti in gospodi tam, ko prihaja naročnina, in zastopniku, saj ni samole za kak "boglonaj," in bi tak-le ateist te besede niti čez ustnice ne spravil. Tako umiva roka roko, goli biznez je. Ampak dolarčki grejo pogostoma zelo šper iz rok, in za biznes je treba tudi malo advertimenta, kakor je po Ameriki vsepovsod v navadi. Jud prodaja stare hlače, pa le dela biznez, ako zna robo dobro hvaliti in mu kdo verjame, da so hlače iz najboljšega blaga. To zahteva biznez.

Za take-le, ki so vsaj napel odšli iz hiše svoje katoliške matere, in se zdaj naročujejo ali se pridobivljajo za "Prosveto," je najboljši advertiment, ako se kolikor mogoče ta šmentana katoliška mati prikazuje v čim slabši luči, ker kaj takega hudo hladino maže po grlu, in dolar za naročnino lažje skoči iz žepa. Ta A. Zidanšek ni ravno slab biznezman v svojem rodu. Še več. Tudi na psihologijo, duševno razpoloženje, se malo razume. Na naročnike sedanjne in bodoče je treba duševno vplivati, da sežejo po dolarju. Besede ne izdajo vedno, vlečejo pa zgledi, razne storije, in tu smo, kjer stojimo pri pobiralcu naročnin in zastopniku Zidanšku. Težko pa ni kjer ne manjka, niti pri takem biznezu. Milo potoži g. Zidanšek, ki se je l. 1870 v Celovcu učil za mesarja, in tako-le potoži: "Zavedni ljudje se trudijo, da bi zaspansi ljudje zagledali beli dan in se osvobodili kapitalističnih verig, katere nas tlačijo vse življenje. Toda zaspansi ljudstvo noče spregledati in se podati na pot, po kateri nas vodi delavsko časopisje."

Angleški zdravnik dr. A. H. Mathews je izdal statistiko, v kateri obravnava povprečno najvišjo starost posameznih poklicev. Dognal je, da živijo najdelj duhovniki in zdravniki na kmetih. Potem pridejo igralci, in sicer komiki. Ta ugotovitev je izzvala precejšnje presenečenje, kajti doslej so menili, da umirajo igralci zaradi živčne obrabe relativno zgodaj. Toda prav ta živčna razdražljivost se je izkazala pri igralcih za činjenico, ki ne dopušča, da bi umetniki pred časom ostareli.

Poleg vašega naslova in imena je datum, kedaj vam naročnina poteče. Obnovite naročnino pravočasno.

REVMAZEM
Nikarite več obnavljati. Napravite konec revmatičnemu trpljenju z Rhumbo-Tabs in Rhumbo-Kub, novo čudovito mazilo in tablete. To novo odkritje se je izkazalo za zadovoljivo in imelo učinek na mnoge ljudi. — Prekrite si en svoj danes, da boste lahko jutri brez truda hodili. — Naročite a tem, da pošljete dva dolarja ali pa Money order, NIKKAKH COD. FLORIAN DRUG CO., 2290 -E- St. Crawford ave., Chicago, Ill.

Ugoden čas za potovanje
Poletni naval potnikov je odjenzjal in sedaj se vam nudi najboljši prostor na parnikih vseh linij.

Sorodnike iz starega kraja
Je sedaj nekoliko lažje dobiti, ako se tukaj more nuditi zadostna finančna garancija. Pišite nam po tozadevne informacije glede vaših sorodnikov!

Druga starokrajske zadeve
Ako rabite kako notarsko listino, ako imate tam kako terjatev, ali ako imate kako drugo opravilo s starim krajem, se obrnite na moj naslov.

Cene za pošiljanje denarja:
Za \$2.55... 100 din—Za \$ 9.00... 100 lir
Za 5.00... 200 din—Za 17.40... 200 lir
Za 7.20... 300 din—Za 26.00... 300 lir
Za 11.70... 500 din—Za 43.00... 500 lir
Za 23.00... 1000 din—Za 82.80... 1000 lir
Za 45.00... 2000 din—Za 164.00... 2000 lir

Te cene so podvržene spremembi dobi ali gori. — Pošiljamo tudi v amer. dolarjih in drugih valutah.

Vsa pisma in druge pošiljke naslovite na:

Leo Zakrajsek
General Travel Service, Inc.
802 E. 72nd Street, New York, N. Y.

Učite se angleščine
iz Dr. Kernovega

ANGLEŠKO-SLOVENSKEGA BERILA
"ENGLISH-SLOVENE READER"

kateremu je znižana cena
in stane samo: **\$2.00**

Naročila sprejema
Knjigarna Amerikanski Slovenec
Chicago, Illinois 1849 W. Cermak Road,

TISKOVINE

vse vrste za društva, organizacije in posameznike izdeluje točno in lično naša tiskarna. — Prestavljamo iz slovensčine na angleško in obratno. Cene zmerne.

Tiskarna Amerikanski Slovenec

1849 WEST CERMAK ROAD, : : CHICAGO, ILLINOIS